



NÉPLAP

AZ MDP HAJDU-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA
XIII. EVFOLYAM, 254. SZÁM
ARA: 50 FILLER
1958. OKT. 27., SZOMBAT

Világ proletárjai egyesüljétek!

Közlemény

Az illetékesek felhívják a vidéki orvosok figyelmét, hogy amennyiben gyermekparalízisben megbetegedett légzés-bénulásos betegük van, további intézkedésig irányítsák a Hajdú-Bihar megyei Kórház vastüdő osztályára, (Debrecen, Pesti utca 4.)

A megye dolgozó parasztságának követelése a megújuló kormánytól

Dolgozó parasztságunk bizakodással tekint a Nagy Imre elvtárs által vezetett megújuló kormány munkája elé. Tudatában vagyunk a kormány nagy és nehéz feladatainak. Örömmel értesültünk róla, hogy a kormány az 1953. júniusi kormányprogram alapján fog dolgozni. A kormány új programjának kialakításában helyet kell kapjanak megyénk dolgozó parasztságának jogos igényei. Elvárjuk a kormánytól, hogy magáévá teszi jogos, sürgősen megoldandó követeléseinket.

1. Szüntessék meg a további vérontást és a szovjet csapatokat állomás helyeikre vonják vissza.
 2. Rendezzék Magyarország és a Szovjetunió államközi kapcsolatát. A szovjet csapatokat vonják ki az ország területéről.
 3. Új választójogi törvényt kell létrehozni, melynek alapelve: egyenlő, titkos és közvetlen választás.
 4. A Magyar Népköztársaság jelenlegi címerét meg kell szüntetni és helyette a Kossuth-címert kell alkotmányba iktatni.
 5. A honvédség egyenruházatát jelenlegi formájában meg kell szüntetni, s helyette a magyar nemzeti hagyományoknak megfelelő egyenruhát kell rendszeresíteni.
 6. Március 15-ét ünnepnappá, október 6-át a Nemzet Gyásznapjává kell nyilvánítani.
 7. Karácsony, húsvét és pünkösöd másodnapját ünnepnappá kell nyilvánítani.
 8. A falu helyi vezetőit a nép titkosan és közvetlenül válassza.
 9. A volt falusi olvasóköroket, népházakat és népkönyvtárakat eredeti rendeltetésüknek megfelelően vissza kell állítani.
 10. Az egyénileg dolgozó parasztnak gazdasági jellegű testületi alapon működő érdekképviseleti szervezetet kell létrehozni.
 11. A földművelésügyi szervekkel való valóságos önkormányzatot kell megvalósítani. A szövetségi tag-ság maga válassza vezetőit.
 12. A kenyérgabona és hizott sertés kötelező beadás kivételével az összes kötelező cikk beadását 1957. január 1-től el kell törölni. A sertés magánvágási zsírbeadást azonnal el kell törölni. A kenyérgabona és hizott sertés kötelező beadását 1958. január 1-től meg kell szüntetni.
 13. Az állatvágások engedélyhez való kötését — a szarvasmarha kivételével — meg kell szüntetni. A fakitermelés engedélyhez való kötését szintén meg kell szüntetni.
 14. A szabadfelvásárlás kötelező jellegét szüntessék meg.
 15. A kötelező beadásnál az árakat a termelési költségeknek megfelelően kell megállapítani.
 16. A mezőgazdasági termékek begyűjtésének és felvásárlásának módosulása alapján meg kell szüntetni a Begyűjtési Minisztériumot a megyei, járási és községi begyűjtési hivatalokat, helyette országosan közelítési hivatalt kell létrehozni, s ennek megfelelően megyei, járási és községi kirendeltségeket.
 17. A kormány vegye programjába a földek aranykorona értékének felülvizsgálatát és igazságos rendezését. A jövedelem és forgalmi adórendszer — beleértve a borforgalmi adót is — felül kell vizsgálni és igazságos terhelést kell kialakítani. Az adók megállapításánál összehangba kell hozni a termelők és állam érdekeit.
 18. A biztosítás kötelező rendszerét 1957. január 1-től el kell törölni. A biztosítást önkéntes alapon szervezzék meg.
 19. Az 1956. évi tagosítást felül kell vizsgálni és a jogos sérelmeket 1957. március 15-ig rendezni kell.
 20. Az eddigiekénél sokkal nagyobb számban gyártsanak kis, és belterjes gazdálkodáshoz szükséges gépeket és eszközöket, azokat a régi jó minőségben állítsák elő.
 21. Ez év végéig rendezzék a termelőszövetkezeti tagok nyugdíját és a mezőgazdasági munkások öregségi járulékát (OMBI), melyet összegszerűen emeljenek fel 1957. május 1-től.
 22. A föld adás-vételének korlátozását szüntessék meg.
 23. Ez év végéig meg kell alkotni a szövetkezeti törvényt, lehetővé kell tenni a termelői társulások legkülönbözőbb formáit, biztosítani kell a társas gazdaságok pénzügyi és termelési önállóságát.
 24. Lehetővé kell tenni a termelőszövetkezetek részére erő- és munkagépek vásárlását, s ehhez szükség esetén hosszulejártú hitelet kell biztosítani.
 25. Az 1957—58-as gazdasági évvel kezdődően meg kell szüntetni a kenyérgabona vetések mértékének kötelező előírását.
 26. Annak érdekében, hogy a helyi, állami és gazdasági szervek vezetői és dolgozói ne kerüljenek nap, mint nap összeütközésbe a dolgozó néppel, a kormányzati szervek szüntessék meg a belső hivatali utasítások rendszerét. Az életet szabályozó összes rendelkezések nyilvánosan, hivatalos lapokban jelenjenek meg és csak ezek legyenek végrehajtva.
- E követeléseket megyénk dolgozó parasztságával az utóbbi hónapokban folytatott tanácskozás alapján foglaltuk össze és terjesztjük a kormány elé.
- NDP HAJDU-BIHAR MEGYEI VEGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA
VALAMENNYI JÁRÁSI PÁRTBIZOTTSÁG I. TITKARA

Munkában a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány pénteken délután ülést tartott. Mindenekelőtt megválasztották a forradalmi bizottmány elnökségét, titkárságát és titkárait, valamint négy szekciót. Ezek a szekciók a következők: karhatalmi, élelmiszer-, szervezési és igazságügyi szekciók. A forradalmi bizottmány egyhangúlag elhatározta, hogy továbbra is szilárdan kitart álláspontja mellett, mely kiáltvány formájában a Néplap október 26-1 számában megjelent.

A bizottmány öt tagú elnökséget jelölt ki, mely küldöttség ma a reggeli órákban elindult Budapestre, a Minisztertanács elnökéhez, hogy kifejtse a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány álláspontját a jelenlegi helyzetben. (A bizottság tagjai: Nagy Gábor vagongyári munkás, dr. Papp Endre jogász, Schuller Mátys egyetemi hallgató, Tatar Kiss Lajos, a megyei tanács vb. elnöke és Tóth Mihály, a városi pártbizottság titkára.)

A forradalmi bizottmány azzal engedélyt kért a küldöttségtől, hogy mindenekelőtt tolmácsolja a bizottmány támogatását egy olyan új kormány részére, amely hajlandó maradéktalanul teljesíteni az említett kiáltványban foglalt összes pontokat. Másrészt a küldöttség arra kéri a kormányt — amennyiben a fegyveres harc még tartana — haladéktalanul kössön fegyverszünetet a harcoló hazafiakkal és egy időben kezdjen tárgyalásokat, hogy további vérdíjat nélkül megoldódjanak a nép jogos követelései.

A forradalmi bizottmány ezúton is felhívja Debrecen város tanácsainak dolgozóit, hogy jelenjenek meg munkahelyeiken és a továbbiakban is nyugodtan és fegyveresen végezzék munkájukat. Segítsék ezzel is a bizottmányt, hogy a városban rend és nyugalom legyen, hogy minél előbb helyre álljon a normális élet.

A kijárási tilalom este 9-től reggel 6-ig tart

A Forradalmi Bizottmány rendelkezése alapján Debrecen város területén a kijárási tilalom este 9 órától reggel 6 óráig tart. Este 9 óra után az utcán csak azok a személyek közlekedhetnek, akik a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány által kiadott kijárási engedéllyel rendelkeznek. A Forradalmi Bizottmány felkéri a debreceni szülöket, hogy este 6 óra után 16 éven aluli gyermekeiket ne engedjék az utcára.

Ma minden iskolában szünetel a tanítás

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány elnökségének határozata alapján ma, szombaton, egész nap Debrecen minden iskolájában, általános-, közép-, főiskolájában, mindegyik egyetemen szünetel a tanítás.

Továbbra is általános a szesztilalom

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány utasítja a megye illetékes szerveit és elárulókodás céljából megjelölt szesztilalmat további intézkedésig érvényben tartja. Alkoholtartalmú italokat kiszolgálni a megye területén tilos.

A lakosság ellátásában nem lesz zavar

A Debrecenben megalakult Forradalmi Bizottmány biztosítja és biztosítani fogja Debrecen élelmiszerellátását. A Forradalmi Bizottmány intézkedett, hogy a legfontosabb élelmiszerekből vidékről is megfelelő utánpótlás érkezzen a lakosság ellátására. Ma október 27-én, pénteken az élelmiszerellátásról szóló bizottsági ülést tartotta a bizottmány. Az ülést a bizottmány elnöke, dr. Papp Endre vezette. A bizottmány elnöke beszámolt a városban rend és nyugalom legyen, hogy minél előbb helyre álljon a normális élet.

Ma nem közlekednek a villamosok

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány úgy határozott a szénkészletekkel való takarékoskodás céljából, hogy a villamosközlekedés további intézkedésig szüneteljen. Ez intézkedés elősegíti a város villamosárammal való ellátásának biztosítását is.

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány tagjainak révsora

- Elnökség:** Csorba László honvédségi alezredes, dr. Kotács Bela levéltáros, Nagy Gábor vagongyári munkás.
- Elnökség titkára:** Für Lajos egyetemi tanársegéd.
- Titkárság:** Vics Imre MÁV ellenőr, Szilágyi Imre építőipari munkás, Dede László egyetemi tanársegéd.
- Karhatalmi szekció:** Juhász András fűtőházi munkás, Vince József műanyaggyári munkás, Kalló Gyula pályafenntartási munkás, Garab Imre honvédségi főhadnagy, Mityan Pál alezredes, Kallóci László örvetező, Horl Csaba egyetemi hallgató, Kertész László egyetemi hallgató.
- Élelmiszeri és kereskedelmi szekció:** Szabó Károly sütőipari munkás, Csiz Lajos vágóhídi munkás, Kiss Lajos alkalmazott, Szabó Ferdinánd KISZÖV dolgozó, Ráz György kereskedelmi alkalmazott, Kozák József egyetemi hallgató.
- Szervezési szekció:** Nagy Ferenc postamunkás, Hidvégi Ferenc GÖCS-munkás, Varga László Roszikészítő V. dolgozója, Balogh István Talajjavító V. dolgozója, Olasz Pál főmérnök, Sándor László ruhagyári munkás, Székelyhidi Agoston egyetemi hallgató, Nagy Tibor mezőgazdasági akadémia dolgozója, Szász Kálmán egyetemi hallgató, Zsadány Ottó egyetemi hallgató, Simon Zoltán egyetemi hallgató, Sári Gyula egyetemi hallgató, Harl Csaba középiskolás, Orosz Imre középiskolás.
- Igazságügyi szekció:** dr. Papp Endre, Batai József munkás, dr. Gábori Dénes jogász, dr. Orosz Lajos jogász.

A debreceni üzemek üdvözlők a Szocialista Forradalmi Bizottmány megalakulásáért

Tegnap délelőtt folyamán számos távirat és üdvözlő levél érkezett a szerkesztőséghez, amelyekben a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány megalakulását helyeslik a dolgozók. A BELSPED dolgozói táviratukban többek között örömmel vesznek arról tudomást, „hogy a megalakult Debreceni Forradalmi Bizottmány kiáltványt adott ki”. A Hajdúsági Bőr- és Cipőgyár dolgozóinak távirata úgy szól, hogy többek között kérik az

Öttagú Szocialista Forradalmi Bizottmány a Csokonai Színházban

A Csokonai Színház dolgozói megtárgyalták a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány kiáltványát és titkos szavazással megválasztották a színház öttagú forradalmi bizottmányát. A bizottmány a következő határozatokat hozta:

1. A színház valamennyi dolgozója a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány kiáltványának valamennyi pontjával egyetért, s az abban foglaltakhoz csatlakozik.
2. A Csokonai Színház Forradalmi Bizottmánya minden eszközt igénybevéve a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány kiáltványát és a színház ehhez való csatlakozását eljuttatja az ország valamennyi színházához azzal, hogy a többi színház is hasonló szellemben cselekedjék.
3. A Debreceni Csokonai Színház a jelenleg érvényben lévő kijárási tilalom megszűnte után a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány által elrendelt időpontban olyan ünnepi előadással nyitja meg kapuit, amely méltó napjaink forradalmi szelleméhez. A színház művészei művészi munkájukkal (versmondás, felolvasás, ének, zene, stb.) a rendkívüli idők alatt is a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány rendelkezésére állnak.

Debrecen, 1956. október 26.

A Szakszervezetek Megyei Tanácsa csatlakozott a Szocialista Forradalmi Bizottmányhoz

A Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsa elnöksége rendkívüli ülésen megválasztotta a megyei párt VB, Egyetemi Végrehajtó Bizottság és az Egyetemi Tanács által kiadott kiáltványt. A kiált-

A DEBRECENI CSOKONAI SZÍNHÁZ SZOCIALISTA FORRADALMI BIZOTTMÁNYA

